

一位陌生女孩递上50元改变他的人生 落魄乘客10年后寻徐州恩人

10多年前在福州长途客运站，她给了他50块钱，改变了他的人生。39岁的山东人刘广升，在浙江温州经营一家中等规模的装修公司。他始终无法忘记，在十多年前他创业失败，身上只剩下1.3元的时候，一个名叫苏佳的徐州女孩，给了他50元钱。“如果没有这50块钱，我可能就没有今天。这么多年，我一直希望能找到她，当面向她表示感谢。”

窘迫到付不起话费

十多年前，刘广升创业失败，从山东菏泽单县老家出来，辗转山西、天津、山东胶州、福建等地打工，寻找再次创业的机会。“都没有成功，后来我就想干脆去温州吧，说不

定就能碰上好机遇。”

刘广升怀揣着120块钱来到福州长途客运站，买了一张去浙江温州的长途客票，“身上只剩下1块3毛钱了。我怕家人担心，想给家人打个电话报平安。”刘广升在候车室的收费电话亭给家人打电话，可一直无人接听，“我看没人接，就挂了电话准备离开，结果老板说没打通也要钱，一次长途两块钱。”刘广升感到委屈，掏遍全身的钱也不够付电话费的。

女孩给他50元救急

电话亭的老板不让刘广升走，他只好抱着行李，坐在电话亭一言不发。这时，一个长发女孩走了过

来，“她可能看到我跟老板争论，过来就问我去哪里。我们是同一班车的。”刘广升和长发女孩说了自己的遭遇，对方塞给他50块钱，“她让我拿着应急用，不用还。”

刘广升付了电话费，然后和女孩一起坐车去浙江。“凌晨12点左右车到温州，我下车时耍了女孩的电话。”女孩叫苏佳，徐州人，比刘广升小几岁，她说自己是去浙江台州路桥区一所音乐学校实习。

“在温州找到第一份工作的时候，那50块钱花得只剩下一块五毛了。”在温州的第一年，刘广升时常给苏佳打电话，“我不懂音乐，从来没问过她的职业或工作单位。大概一年后，有一次她在电话里说她可

能要离开了，如果再找她，就联系杨老师。后来我的手机丢了，杨老师的电话也没了，一直无法联系苏佳。”

一直没能找到恩人

在温州，刘广升先是在一家铝合金工厂打工，干了没多久，又到了当地一个工业园区，找了份电工的工作。“把技术学好，是当时留下来的动力。”刘广升通过努力，考取了电工证。几年后，刘广升所在的工厂效益大幅下滑，他开始自己联系业务，独立接活做。因为诚实守信、不怕吃苦，他有了不少回头客。后来，刘广升成立了装修公司，如今规模中等，一线工人最多的时候有上千人。

“我一直想找苏佳，当面向她道

谢。也去过台州，打听她所说的路桥音乐学校，可是没找到。”刘广升说，“当地只有一所名为晓雯的音乐学校，我后来想，是不是在这所学校？”

今年4月3日，刘广升回老家路过徐州，住的宾馆附近是徐州晓雯音乐学校，他跑过去问，不过学校的创始人说，徐州晓雯学校建成才5年，和温州等地的晓雯音乐学校没有往来，查不到苏佳。

苏佳今年大概35岁，徐州人，在台州从事过音乐教育工作，可能是音乐专业的大学生。刘广升说，如果没有苏佳给他这50元，他可能会有另一种人生，“身上没钱，如果意志不坚定，可能什么事都做不出来，就不会有我的今天了。”刘清香

一箱致命的河豚鱼丢失

椒江警方惊心动魄 7小时找回

4月4日傍晚，椒江一辆海鲜货车在开往冷冻厂的途中，不慎丢失了一个装有30斤河豚鱼的箱子，结果被人捡走了。椒江警方紧急搜寻7小时，最终找回丢失的河豚鱼，阻止了一场意外的发生。

运输车掉了一箱河豚

4日傍晚，椒江外沙冷冻厂徐老板的海鲜运输车，从海边收购了一批海鲜，其中有几箱是河豚，准备卖给一些酒店。但他万万没想到，运输途中，有一箱河豚丢了。

当天18时40分左右，徐老板接到手下的电话。“老板，不好了！一箱河豚丢了！”

“啊？！”正在吃饭的徐老板，一听这事，筷子都差点掉了。他很清楚，剧毒的河豚，万一被不懂的人捡到误食，就会出人命。早些年，椒江就有人因为误食河豚而亡。

光靠自己，恐怕是找不回这箱丢失的河豚了，徐老板连忙向当地警方报警求助。

微博微信一齐发出

接到求助电话，辖区海门派出所副所长陈鹏立即向分局报告，分局领导很快作出部署。

“马上派人分组到外沙区域(河豚丢失地)走访；视频组查找区域内所有监控，看看有没有线索；通过微博、微信，还有短信平台，发布消息，紧急寻找；再发动全城媒体，把消息发出去，要快！”

万一被人食用，应急措施也得做好，民警还通知各家医院准备相应的药物，做好随时抢救的准备。

19时，陈鹏带着一队人马赶到外沙区域。他们找到了一位目击者。据他描述：有两个男的，戴红色头盔，合乘一辆电瓶车从这边经过时，调头回来捡走一包东西，估计就是那箱鱼。民警顺着拾鱼者回去的方向，挨家挨户敲门询问，寻找线索。

19时45分，一条《紧急寻找丢失的河豚》的消息，通过椒江公安微

博、微信、短信平台发出；台州交通广播、新闻广播、电视台等立即做了跟进报道，一时间，寻找丢失的河豚鱼的信息在港城炸开了锅。

锁定两个务工者

民警搜寻2个半小时，一无所获，时间已是21时30分。“这里的外来人口居住分散，可能还有遗漏，再走访一遍。”陈鹏有些急了。

21时40分，民警准备开展第二遍寻找，此时，视频组民警传来好消息。“搜到拾鱼者的视频了，好像是从工人路附近过来的。”

“工人路附近有四五家造船厂，这两人很可能是造船厂的工人。”陈鹏带着人马一家家船厂找过去，但都没有收获，当民警赶到7816造船厂时已是深夜11时。

打电话联系造船厂工程包工头杨某，关机。于是，陈鹏带人到杨某的家。4月5日零时，终于有了突破。

民警赶到他家，递上辨认照片，杨某基本认定这两个就是他手下的工人。“他们是一对父子，平时下午6时下班，一起坐电动车回家，都戴一顶红色的头盔，家就在外沙路附近。”杨某说。

河豚凌晨被找回

凌晨1时23分，民警在电焊工头的带领下，来到岩头小区，敲开了租户杨某的家门。

原来，父子俩捡到鱼后，也不认识这是什么鱼，准备拿回家吃。

“到家后，家人已经把饭做好了，我们决定把鱼放到明天再吃。”父子俩说，因为鱼太多，他们还分了2条给邻居，同时把一半冰在另一个邻居家的冰箱里，剩下的放在自己家中。

“找到了，丢失的河豚鱼找到了。”1时26分，椒江公安微博平台发布消息，很多参与寻找、转发的人们终于等来了最好的消息。

王林生 陈栋



英国皇家裁缝 宁波开店

“亨利百利”您听说过吗？做服装的人都知道，它就像是服装定制界里的LV——作为欧洲皇家贵族服装定制百年老店，“亨利百利”除了拥有一大批皇室、官方客户外，还与迈克尔·杰克逊等世界知名人士有过长期合作。

专门为英国王室定制西服的亨利百利，感受到宁波市民的消费能力的不断增长。本月，亨利百利的裁缝们要来宁波，目的就是要开家西服高端定制会所。消息传出，英国老裁缝已接到20多个来自宁波人的订单，亨利百利一套西服起步价为2.2万元，定制衬衫是3000元。图为英国裁缝在裁剪西服。

段琼蕾 江大华
摄影报道

公款吃喝少了

南通餐桌难见天价刀鱼

本报讯 虽然刀鱼开捕已有20多天，但记者在南通采访时发现，今年刀鱼捕捞遭遇近年来罕见的“小年”，产量极少。受此影响，刀鱼价格连日来一路飙升，几乎回归到前几年的水平。“虽然公款吃喝少了，但这个季节，高端商务宴请还是需要刀鱼来‘撑门面’。”当地一名餐饮界人士说。

记者来到南通江海鲜集地市的端平桥市场采访，发现和前几年家家摊位摆刀鱼不同的是，供应刀鱼的摊位明显少了许多，有的水产摊位需要顾客预订才能供应。而价格也比去年高出许多。在一家摊位前，水产老板指着二两

左右的刀鱼告诉记者：“这是崇明刀，每斤要2000多元。”而正宗长江刀鱼则没有现货，需要预订，且不能保证按时供货。他告诉记者，今年二两至二两五的长江刀鱼算大的，而三两左右的江刀则少之又少。“去年这个时候，刀鱼已大量上市，价格也很低，都有不少普通市民到这里来买刀鱼回家自己烧。现在已过清明，刀鱼产量也没见增多。”这名老板告诉记者。的确，去年在中央狠刹公款吃喝、提倡勤俭节约的背景下，刀鱼又遭遇“大年”，产量增多，刀鱼身价暴跌，动辄上万元一斤的刀鱼难觅踪影，价格降到往

年的四分之一左右。

以捕捞刀鱼为生的渔民们，在位于长江南通段的姚港码头上，也望江兴叹。虽然手握捕捞证，但今年的刀鱼收成实在惨淡。来自宝应的渔民韩维玉春节刚过就修补渔网，在码头上等待刀鱼开捕。但直到开捕10多天，他都没撒出头网，“出江一次，柴油、人工成本就要三四百元，连成本都收不回来。”近日，他开船到江上开展捕捞作业，收获也不大。

渔民们分析，今年江刀少主要是气温不正常，忽冷忽热，加上长江水位偏低，综合各种因素，刀鱼洄游规律出现紊乱。(郭小川)